

### 1211 (XII). Положение в подопечных территориях Камерун под британским управлением и Камерун под французским управлением<sup>26</sup>

Генеральная Ассамблея,

ознакомившись с главами доклада Совета по Опекe, касающимися подопечных территорий Камерун под британским управлением и Камерун под французским управлением,<sup>27</sup>

отмечая продолжающуюся напряженность и беспорядки в одном из районов Камеруна под французским управлением,

отмечая тот факт, что проектируемый управляющей властью закон об амнистии еще не был издан,

принимая к сведению прогресс, достигнутый в обеих территориях, а также меры, принятые с этой целью управляющими властями и властями обоих Камерунов,

заслушав и обсудив заявления петиционеров из этих территорий, сделанные во время их выступлений, которые были разрешены Четвертым комитетом,

учитывая, что в 1958 году Совет по Опекe пошлет в обычном порядке выездную миссию в обе эти подопечные территории,

1. принимает к сведению соответствующие главы доклада Совета по Опекe;

2. препровождает Совету по Опекe заявления петиционеров для дальнейшего изучения;

3. рекомендует Совету по Опекe принять во внимание замечания и соображения, высказанные в ходе прений в Четвертом комитете, когда вопрос о положении в подопечных территориях Камерун под британским управлением и Камерун под французским управлением будет рассматриваться на двадцать первой очередной сессии Совета;

4. выражает надежду, что, в результате применения надлежащих мер и, в частности, скорого издания управляющей властью закона об амнистии и отказа всех политических партий от применения насилия, окажется возможным создать в Камеруне под французским управлением условия, способствующие быстрому восстановлению нормального положения в районе, где происходят беспорядки, демократическому прогрессу и развитию общественно-политической жизни в территории;

5. выражает уверенность, что соответствующие меры, которые должны быть приняты управляющими властями, окажут дальнейшую помощь осуществлению в обеих территориях конечных целей системы опеки в соответствии с свободно выраженными пожеланиями местного населения, при любой из альтернативных возможностей установления их будущего статуса;

6. предлагает Совету по Опекe указать следующей выездной миссии в 1958 году, что она должна

<sup>26</sup> Эта резолюция была внесена непосредственно на пленарном заседании и принята Генеральной Ассамблеей после рассмотрения доклада Четвертого комитета. Текст доклада см. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двенадцатая сессия, Приложения*, пункт 13 повестки дня, документ А/3799.

<sup>27</sup> *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двенадцатая сессия, Дополнение № 4 (А/3595 и Согг.1), часть II, главы IV и V.*

принять во внимание замечания и предложения, сделанные на двенадцатой сессии Генеральной Ассамблеи при рассмотрении положения в обеих территориях.

729-е пленарное заседание,  
13 декабря 1957 года

### 1213 (XII). Вопрос о границе между подопечной территорией Сомали под итальянским управлением и Эфиопией

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 392(V) от 15 декабря 1950 г., 854(IX) от 14 декабря 1954 г., 947(X) от 15 декабря 1955 г. и 1068(XI) от 26 февраля 1957 года,

приняв к сведению доклады, представленные Генеральной Ассамблее правительствами Эфиопии<sup>28</sup> и Италии<sup>29</sup> в соответствии с рекомендацией, содержащейся в резолюции 1068(XI),

заслушав заявления делегаций Эфиопии и Италии, а также заявление представителя правительства Сомали,<sup>30</sup>

отмечая усилия, которые прилагались правительствами Эфиопии и Италии в их переговорах о разрешении вопроса о границе между подопечной территорией Сомали под итальянским управлением и Эфиопией,

отмечая, что, хотя известные успехи были достигнуты в ходе обсуждения вопроса, прямые переговоры не разрешили некоторых из существующих между сторонами основных разногласий,

считая, что общие интересы Эфиопии и указанной подопечной территории требуют, чтобы вопрос об их границах был окончательно разрешен до 1960 г., когда эта территория станет независимым суверенным государством,

учитывая срочность этого вопроса,

1. выражает мнение, что окончательное решение может быть достигнуто быстрее всего путем арбитража;

2. рекомендует сторонам образовать, по возможности в течение трех месяцев, арбитражный суд, состоящий из трех юристов: одного — назначенного Эфиопией, одного — Италией и одного — по соглашению между назначенными таким образом юристами или, в случае недостижения соглашения между ними, Его Величеством королем Норвегии, для определения границ в соответствии с полномочиями, которые будут установлены этими двумя правительствами, с помощью независимого лица, подлежащего назначению по соглашению между ними;

3. просит правительства Эфиопии и Италии сообщить Генеральной Ассамблее на ее тринадцатой сессии о мерах, принятых ими для выполнения настоящей резолюции.

730-е пленарное заседание,  
14 декабря 1957 года

<sup>28</sup> Там же, *двенадцатая сессия, Приложения*, пункт 39 повестки дня, документ А/3753.

<sup>29</sup> Там же, документы А/3754 и Add.1.

<sup>30</sup> Там же, *двенадцатая сессия, Четвертый комитет*, 734-е заседание.